

# 民生

# 8月首个影响广州的台风来了 今天起有一次明显风雨过程

**新快报讯 记者许力夫报道** 8月第一个影响广州的台风要来了。南沙、番禺已经发出台风白色预警信号了。广州今天开始雨势将明显增大。

从常年(1991年-2020年)的统计来看,广州受台风影响最多的时间段是7-9月,其中8月最多。昨天14时,南海台风胚胎已加强为热带低压,在未来

24-36小时内仍将继续增强,不出意外的话会成长为今年第7号台风“木兰”(名字来源:中国)。预计其最终是个热带风暴级的台风,并向西偏北方向移动,趋近粤西沿海及海南一带。受其外围环流影响,之后广州雨势趋于明显,9日夜间到10日白天雨势最大。市民出行注意交通安全。

## ●广州市具体预报

9日,多云,有中雷雨局部暴雨,气温25℃~33℃

10日,阴天,有大到暴雨局部大暴雨,气温24℃~29℃

11日,阴天间多云,有中到大雨,气温25℃~30℃



黄茅海通道  
狮子山隧道贯通

8月8日17时,历经523天项目建设,黄茅海跨海通道项目狮子山隧道左右线顺利贯通,标志着黄茅海通道项目建设取得阶段性进展。黄茅海跨海通道项目预计2024年建成通车,建成后,将与港珠澳大桥、深中通道、南沙大桥、虎门大桥共同组成大湾区跨海跨江通道群。

新快报记者 毕志毅摄影报道

## 广东推进“公路+旅游”融合发展

2025年底实现主要干线公路服务设施全覆盖

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 近日,广东省人民政府办公厅印发《广东省“十四五”干线公路养护管理提升行动方案》(下称:《行动方案》),其中提到,推进“公路+旅游”融合发展,将公路及配套服务设施建设与旅游公共服务设施相结合,鼓励具有旅游公路功能的干线公路结合实际设置自驾车营地、房车营地、观景平台等旅游配套服务设施。到2025年底,基本做到主要干线公路服务设施全覆盖。

### 加强对中次差等路段的处治

《行动方案》提出,全面开展养护行业治理能力、干线公路技术状况、公路服务品质、养护可持续发展能力等四项提升行动,逐步形成在全国具有影响力和公信力的广东特色公路养护品牌,促进广东省“十四五”干线公路养护管理取得长足进步。

工作目标提到,到2025年,全省高速公路路面技术状况指数(PQI)平均值维持在94以上;普通国道、普通省道路面技术状况指数(PQI)平均值分别达到90、85以上;高速公路一、二类桥梁比例达到98%;普通国省道一、二类桥梁比例达到92%以上,其中珠三角

核心区域达到95%以上;社会公众对高速公路、普通公路养护服务的满意度分别达到90%、88%以上。

开展干线公路技术状况提升行动方面,《行动方案》提出多措并举提升路面技术状况,公路日常养护坚持治早、治小,及时修补局部病害,减缓公路技术状况衰减速率,提高公路技术状况维持能力,延长公路使用寿命,提升养护资金使用效益。“十四五”期间高速公路路面裂缝、坑槽有效修补率达到90%以上,普通国省道路面裂缝、坑槽有效修补率达到70%以上。

同时,加强对中次差等路段的处治。全面梳理全省干线公路现有路面技术状况指数(PQI),分批次进行整治。自2023年起,对当年新发现的次差路段、中等路段,次年处治率要分别达到100%、70%以上;到2025年底,将2022年以前的存量次差路段、中等路段全部消除。针对重点路段推进“整条、整段”整治,尽快整体提升干线公路路况水平,加大对新调增普通国省道的改造提升力度。“十四五”期间,高速公路、普通国省道预防养护年度平均实施里程比重分别不少于8%、5%。

### 加大服务区、停车区等建设力度

开展公路服务品质提升行动方面,提出提升公众出行服务品质,加大服务区、停车区等便民配套设施建设的建设力度。推进“公路+旅游”融合发展,将公路及配套服务设施建设与旅游公共服务设施相结合,统筹设置驿站、停车区、厕所等公路配套服务设施;鼓励具有旅游公路功能的干线公路结合实际设置自驾车营地、房车营地、观景平台等旅游配套服务设施;通过改造现有服务设施、依托现有管养或闲置设施建设服务区与停车区,因地制宜增设休息、旅游信息服务、特色产品售卖等功能,推进以地方特色为主题的特色服务区建设。到2025年底,基本做到主要干线公路服务设施全覆盖,打造一批设施一流、服务一流、管理先进、广东特色的公路服务区及服务站点。

该行动还提出强化公路保护治理,加强源头治超,建立货物装载源头倒查机制和货车非法改装联动治理机制。对货运车辆、驾驶人、运输企业和货物装载源头企业实现全链条监管,切实减少超载超限运输、危化品违规运输和散货撒落等行为,有效保护公路路产。

## 番禺发现5名省外返穗人员核酸阳性

**新快报讯 记者谢源源报道** 8月8日,广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布情况通报。通报称,8月7日在番禺区第八人民医院发热门诊、集中隔离场所分别发现5名省外返穗人员核酸检测阳性。

病例1,男,39岁,7月30日-8月6日自驾到海南省旅游,8月6日自驾返回途经广台高速公路金山服务区,随后从金山服务区闭环转运至集中隔离场所进行隔离。8月7日新冠病毒核酸检测阳性,已闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例2,女,38岁,病例1妻子,与病例1同行程。8月7日新冠病毒核酸检测阳性,已闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗,诊断为无症状感染者。

病例3,男,65岁,病例1岳父,与病例1同行程。8月7日新冠病毒核酸检测阳性,已闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例4,男,72岁,病例1父亲,与病例1同行程。8月7日新冠病毒核酸检测阳性,已闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗,诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例5,男,21岁,8月5日从省外返回番禺。8月6日23时因发热到番禺区第八人民医院发热门诊就诊,8月7日报告新冠病毒核酸检测阳性,已闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗,诊断为新冠肺炎确诊病例。

## 广州首批氢能环卫车“上岗”



**新快报讯 记者许力夫 通讯员孔淑珍 唐李报道** 广州首批氢能环卫车“上岗”!昨日上午,在市城管部门指导下,黄埔区举办“倡导低碳生活、建设‘氢’洁黄埔”——广州市首批氢能环卫车营运暨新海能源联新加氢站正式投运启动仪式。

活动中,新海能源联新加氢站获颁广州市加氢站燃气经营许可证。该加氢站将为黄埔区及周边地区的氢能源物流车及大巴车提供加氢服务。

值得关注的是,活动现场全市首批氢能环卫车辆正式亮相并投入使用。据悉,该批氢能环卫车辆共24台,受场地限制,活动现场共展示2台18吨和7台9吨的氢燃料电池洒水车。黄埔区城管部门有关负责人介绍,该批车辆将配发部分镇街和区环美中心试用,主要承担黄埔区主要干道路面冲洗清扫、洒水降尘等环卫保洁工作。

据了解,与纯电动环卫车相比,氢能环卫车只要4-8分钟就能加满氢气,可以连续作业。氢能源燃烧最后产生的只有水,可实现零污染。